

咸宁市开展创建文明城市工作走访调研

本报讯(周荣华)11月10日,咸宁市委副书记、市长王远鹤一行到湖北咸宁市咸安区走访调研创建文明城市工作,要求加大老旧小区改造力度,建立健全文明创建长效机制,深入推进创文工作。

调研组一行来到永安办事处三元社区食品公司小区,检查背街小巷改造工作。这里的环境整洁干净,随处可见卫生监督,保洁、卫生监督已经做到常态化。王远鹤指出,背街小巷的创文工作要做到常态化,不能三天打鱼两天晒网。要把社区自治和门前“四包”结合起来,力量下沉到小区、到单元,加强基层治理,力促街道、社区转换职能。

调研组一行实地察看南大街社区老政府小区,检查小区改造拆违和小区整合工作。该小区建于1976年,房屋老化,设施陈旧,已启动改造工作。随机走访了小区居民,询问他们对创建和社区改造的意见建议。王远鹤指出,创文为人民,一定要广泛发动群众参与,做到共建、共治、共享。要以创文为契机,帮助居民住户解决实际问题。

调研组一行走访了南大街社区电力小区和原农机局小区,察看小区环境整治情况,调研老旧小区改造工作,肯定了改造成效,同时指出要抓住当前的有利时机,大力实施小区改造,改善小区配套设施,造福广大居民。

调研组强调,咸安区要充分认识创文工作的重要性、紧迫性和艰巨性,进一步加大创文工作力度。要主动发力,通盘谋划,对老城区实施脱胎换骨式改造,不能停留在修修补补上。要补齐短板,通过创文解决生产、生活相关问题,提升硬件设施建设和文明环境。要完善创建常态化长效机制,瞄准城乡环境综合治理短板,推动文明城市创建不断深化,不断提升城乡文明程度和城乡居民文明素质。



本报讯(金玮 忆楚)国网情,湘浙亲。连日来,一队身着“共产党员服务队”队服的电力工人,在湘西土家族苗族自治州古丈县翁草村白茶加工厂厂里厂外、杆上杆下地忙碌着。他们在参加国家电网浙江红船党员(古丈)服务队与国家电网湖南南方红船党员(古丈)服务队携手开展的主题党日活动,对茶厂的配电线路和设备进行检测,为远道而来的扶贫茶机进行安装、调试。

“这次党日活动是围绕‘白茶扶贫·电力传情’主题的一次有益尝试,也是我们安吉公司党建工作的首次跨省交流活动。”国网安吉县供电公司党建部主任王正东介绍说,国网安吉县供电公司十分注重党建引领和党员先锋模范作用,连续两次“白茶扶贫·电力传情”活动,都选派优秀共产党员全程参与,以电力服务专员的身份协助捐赠企业,对炒茶机器具安装、调试提供用电保障,对设备用电进行技术指导。

助力脱贫攻坚,彰显国网担当。据悉,国网安吉县供电公司安排,此次湖南古丈行除了要做好扶贫茶机的安装、调试等用电保障服务外,还将携手国网古丈县供电公司开展“国网服务,走进苗寨”活动。

据悉,为加强党建引领,实现党建共建优势互补,促进两地党建工作迈上新台阶,国网浙江安吉供电公司、国网湖南古丈供电公司还将建立党建共建机制,进一步推动两地党建工作互动,为浙江安吉、湖南古丈的乡村振兴贡献国网力量。图为浙江安吉县、湖南古丈县两地国网供电公司的党员服务队队员走进湘西苗寨。

派我来,是对我的肯定和信任。”根据国网安吉县供电公司安排,此次湖南古丈行除了要做好扶贫茶机的安装、调试等用电保障服务外,还将携手国网古丈县供电公司开展“国网服务,走进苗寨”活动。

据悉,为加强党建引领,实现党建共建优势互补,促进两地党建工作迈上新台阶,国网浙江安吉供电公司、国网湖南古丈供电公司还将建立党建共建机制,进一步推动两地党建工作互动,为浙江安吉、湖南古丈的乡村振兴贡献国网力量。图为浙江安吉县、湖南古丈县两地国网供电公司的党员服务队队员走进湘西苗寨。



安吉供电主题党日走进湘西苗寨
白茶扶贫·电力传情

太原市迎泽区新时代文明实践中心“学习课堂”开讲

本报讯(芦蕊)“我和我的祖国,一刻也不能分割……”近日,伴随着居民群众深情的演唱,山西省太原市迎泽区新时代文明实践中心“学习课堂”开讲。

“学习课堂”是太原市新时代文明实践中心的示范课堂,以定制套餐的全新模式,通过“六个一”,即“看一节红色电影、听一段讲话原声、讲一个党的理论、谈一下认识感悟、唱一首爱国歌曲、写一篇强国金句”的方式向居民群众传递党的声音,让党的创新理论飞入寻常百姓家。

据悉,为进一步推动全区新时代文明实践中心建设试点工作取得实效,“学习课堂”将邀请众多领域的优秀志愿宣讲者进所站、进社区、进院落。新时代文明实践中心还将围绕“学讲帮乐评”五大载体,科学设置项目,统筹线上线下,探索一系列贴近群众、便于推广的学习、活动“套餐”。

位于长江中下游岸边的安徽省铜陵市郊区陈瑶湖镇水圩村,近年来因地制宜大力发展河蚌、鱼虾、麻鸭等特色水产养殖。同时,利用水产基地的水源涵养有机水稻,实现经济绿色循环发展,助力生态建设和生产效益双赢。图为二月三日,陈瑶湖镇水圩村水产养殖基地,渔民正在劳作。
方好 摄

满城尽吹文明风

——河南驻马店深化全国文明城市创建工作回眸

赵成福 邓思婕

2017年,驻马店历经三年奋战,一举创成全国文明城市。从“摘得金牌”那一天起,驻马店站在文明进步的新起点上,唱响“敢于争先、团结拼搏、克难攻坚、善作善成”的创文精神,踏上了文明创建永远在路上的新征程。

2020年是第六届全国文明城市命名表彰年,也是驻马店作为全国文明城市的复查考核年。而今,驻马店新一轮全国文明城市创建风头正劲,965万天中儿女踔厉奋发、奋勇争先,以向上之活力、追梦之精神,再举全民之智,再塑文明之城。

始终不渝的初心——在“创建为民、创建惠民”中争先进阶

“始终坚持创建为民、创建惠民,持续发扬创文精神,树立最高标准,坚持最严要求,全面对标提升,确保新一轮文明创建交出优异答卷。”8月18日,驻马店市委书记陈

星在全国文明城市创建推进会上发出号召,话语掷地有声。以百城建设提质工程和“十城联创”为抓手,坚持内涵建设与硬件提升并重,城区创建与全域创建并重,补短板、强弱项,有效提升城市治理水平和社会文明程度。

实施城市水气热管网的更新建设,整治城市“蜘蛛网”乱象,启动城区46条道路雨污分流项目,全省率先实现“刷脸乘车”,成功创建省公交优先示范城市,推动城市基础设施日益完善。

打造小清河、开源河、练江河生态廊道,整治朱氏河、骏马河、黄河河等6条河流,新建3个水系公园,引水入城、山环水抱的诗意栖居生活成为现实。

走在城市的大街小巷、广场游园、商超车站等处,社会主义核心价值观的公益宣传,已深度融入城市景观和人们日常生活,为城市居民提供丰厚精神滋养。

“小手拉大手、文明创建一起

走”“文明礼仪进万家”“争做文明有礼驻马店人”……形式多样的文明创建活动在基层遍地开花,进学校、进机关、进企业、进农村、进社区,文明之风在相互传递中蔚然兴起。

全国道德模范赵小参、张全收先进事迹深入人心,86位“中国好人”数量居全省第一,感动天中人物、道德模范、驻马店好人、最美人物、新时代好少年等先进典型层出不穷,为广市民树立了标杆。

坚韧不拔的恒心——在“共创共建、共治共享”中超越提升

“驻马店的文明创建,既是为民创建,也是全民创建;既是全面创建,也是全域创建,必须激发全民参与热情,汇聚创建强大合力,形成以城带乡城乡一体、共创共建共治共享的全域文明新格局。”驻马店市委副书记、市长朱是西说。

自创建以来,驻马店坚持中心

城区与县城、村镇文明创建统筹安排、同步推进,建立健全市、县、乡、村四级联创机制,自上而下推进全域创建,绘就全民共建共享“同心圆”。

目前,全市各县区均建有高标准新时代文明实践中心,建成文明实践所186个、文明实践站1326个,文明之花开遍城市每个角落。

创建过程中,驻马店严格对照全国文明城市测评体系,拿出“哪壶不开提哪壶”魄力,聚焦城市最薄弱之处,紧盯背街小巷、老旧小区、农贸市场等短板弱项,坚持刀刃向内、刮骨疗毒、超越自我,做足“细活”“内功”,让“里子”与“面子”同样光鲜。

追求卓越的匠心——在“常态长效、精益求精”中逐梦前行

从“文明城市”到“城市文明”,如何让这盛开的文明之花始终芬

西宁市虎台社区办《今日虎台》架起连心桥

本报讯(徐志涛)“我们社区也有自己的报纸啦,写的都是身边事。”近日,家住青海省西宁市城西虎台小区20号楼的居民卢玲香手捧着一份特别的报纸,一边看,一边高兴地说。历时一个月,第一期散发着墨香的《今日虎台》简报终于与居民见面了。

据虎台社区党委书记秦文花介绍,这份取名“今日虎台”的社区报由虎台社区党委主办,每月一期,每期4版。“上面不仅有社区每月的工作动态,还有各种与百姓生活密切相关的民生政策,和发生在居民身边的新闻趣事,首期我们印了100份,读者就是社区的居民。报纸一出来大家都抢着看,根本不够分。”

《今日虎台》分《社区党建》《社区治理》《社区民生》和《社区生活》四个版,下设社区新闻、社区服务、社区之星、社区通知、党员教育、物业服务、政策咨询、纠纷调解、12345承办、随手拍整改等十余个小栏目。

身兼“报纸”主编的秦文花介绍说,办这份“报纸”的目的是把它作为一个窗口,传播党的声音、听取群众心声、展示社区动态,解决群众反映的问题,搭建起一个信息交流传播的平台、沟通协调互动的桥梁。